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Ata da 106ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 20 de novembro de 2023. 

 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Nascimento,  Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de 

Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo 

Roberto, Pancadinha, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

102ª, 103ª e 104ª; Sessão Extraordinária – 16ª; e Termo de Abertura do dia 16/11/2023. Oradores 

inscritos – A Deputada Fabíola Mansur falou do histórico e do valor da luta antirracista para o Dia da 

Consciência Negra. Destacou a importância da aprovação do projeto de lei proposto por ela que veta 

a contratação pela administração direta ou indireta de pessoas condenadas por crime racial. Convidou 

as mulheres para os eventos: Seminário da Procuradoria Estadual da Mulher, Encontro da 

Procuradoria Federal da Mulher e da inauguração da sala com espaço especial, cessão do Presidente 

Adolfo Menezes, para as lideranças femininas. A Sessão foi suspensa até às 15h40 e, reabertos os 

trabalhos, o Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes, deu sequência ao Pequeno Expediente 

- O Deputado Leandro de Jesus parabenizou o Presidente eleito da Argentina Javier Milei, dizendo 

que a eleição fortalece a direita na América Latina. O Deputado Pedro Tavares informou que esteve 

em Morro do Chapéu para o lançamento da obra de requalificação da Avenida Joel Modesto, 

parabenizou a gestão da Prefeita Juliana Araújo e falou da matéria que apresentou para tornar o 

Município a Capital do Vinho na Bahia. O Deputado Felipe Duarte falou da renúncia, por motivo de 

saúde, do Prefeito de Guanambi, Sr. Nilo Coelho, e desejou sucesso ao Sr. Nal Azevedo, Vice-

Prefeito, que assumiu o cargo. A Deputada Olívia Santana solidarizou-se com a cantora Ludmila, que 

vem sofrendo ataques homofóbicos e racistas. Em seguida, informou que apresentou um projeto de 
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lei para tornar permanente a política de cotas nas universidades estaduais. Defendeu a necessidade 

de políticas públicas antirracistas efetivas e que as manifestações não se limitem ao Dia da 

Consciência Negra. Por fim, questionou a dificuldade em instalar câmeras nas fardas dos policiais 

baianos. O Deputado Rosemberg Pinto criticou a decisão liminar do Judiciário que impossibilitou a 

visita programada pelos parlamentares para verificar os serviços prestados pela ViaBahia e cobrou 

um posicionamento da Casa. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto destacou a 

importância do Dia da Consciência Negra, tempo em que registrou a necessidade de combate ao 

racismo, de reflexão e de busca pela reparação da escravidão, dizendo que é um processo ainda 

presente. Destacou pessoas como João Jorge, Vovô do Ilê, Jonas e Valdir como importantes 

representações para o debate sobre o racismo e a discriminação na Bahia. Finalizando, disse que as 

pessoas precisam rever atitudes diárias que segregam e discriminam pessoas negras e pobres. O 

orador foi aparteado pelos(a) Deputados(a) Fátima Nunes e Zé Raimundo Fontes. Horário do PSD – 

O Deputado Zé Raimundo Fontes registrou a importância do Dia da Consciência Negra e explicou a 

escravidão moderna surgida com o capitalismo, bem como as relações sociais opressivas contra os 

povos andinos e brasileiro. Destacou a importância dos estudos históricos e antropológicos, citando 

Darcy Ribeiro e as posições da elite brasileira. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O 

Deputado Alan Sanches destacou e homenageou o Dia da Consciência Negra, considerando-o 

fundamental para a reflexão. Falou do projeto da segurança pública que sobrestava a pauta e do 

modo como o Governo conduz a votação de matérias. O Deputado Dr. Diego Castro parabenizou a 

vitória do Presidente argentino Javier Milei. Criticou o volume de gastos do Governo Federal com 

viagens presidenciais. Registrou as presenças de Jorginho e Joedson, lideranças da Cidade de 

Juazeiro.  Horário do União Brasil – O Deputado Alan Sanches criticou o sistema de regulação da 

saúde no Estado, dizendo que não houve redução nas reclamações dos pacientes. Disse que, como 

protesto, as pessoas estão paralisando vias públicas para conseguirem a regulação de pacientes que 

aguardam em unidades de atendimento de emergência ou UPAs, pedindo mudanças urgentes no 

sistema de regulação. Solicitou a vinda da Secretária da Saúde para esclarecer as razões de tantas 

pessoas continuarem sofrendo no que chamou de “fila da morte”. Submetido ao Plenário, foi aprovado 

o requerimento de prorrogação da Sessão por 600 minutos. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 

25.069/2023, procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 13.719, de 07 de abril de 2017, na 

forma que indica, e dá outras providências. ”; foi relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente, atendendo 

à solicitação do Deputado Alan Sanches, concedeu-lhe pedido de vista ao parecer do projeto. Em 

seguida, convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada um minuto após o término da Sessão 

Ordinária do dia 22/11/2023 para apreciar a matéria ora relatada, e, às 17h58, declarou encerrada a 
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Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Eures Ribeiro, 

Júnior Muniz, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Samuel Júnior e 

Soane Galvão (09). 
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